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Medicin
Anatomi och fysiologi Nivå 1 b 
Av Maria Bengtsson  & Ulla Lundström 
Detta läromdel har fokus på människans uppbyggnad och funktion och är anpassad till ämnesplanen för Gy25.
 
Den där sjukdomen: om cancer och allt däromkring 
Av Robel Malki 
Var åttonde minut får någon i Sverige diagnosen cancer så behovet av kunskap om sjukdomen är stort. Boken 
är en guide till hur cancer fungerar; från cellernas minsta misstag till dagens behandlingar och morgondagens 
genombrott. 
 
Diabetes mellitus: ett metabolt perspektiv. 4e uppl 
Av Hindrik Mulder 
Diabetessjukdomar är en global pandemi och sjukvårdpersonal, oavsett roll, behöver kunskaper om diabetes. 
Den här boken ger grundläggande kunskaper om metabolism och diabetessjukdomarna 

Din kropp vet svaret 
Av Giulia Enders 
Efter succen med Charmen med tarmen kommer nu en ny bok av Giulia Enders.Denna gång förklarar hon  
hur olika organsystem fungerar.Istället för att beskriva kemiska reaktioner och fysikaliska fenomen används 
liknelser, förmänskliganden och paralleller fört att guida läsaren till förståelse för naturens underverk. 

Foundations for health promotion. 5e uppl 
Av Jane Willis 
Den här boken erbjuder en omfattande introduktion till hälsofrämjande arbete. 

Funktionsförmåga Nivå 1 
Av Mats Lodén 
Detta läromdel ger en grundläggande försåelse för social omsorg och har en tydlig koppling till ämnes- 
planen för Gy25. 

Funktionsförmåga Nivå 2 
Av Mats Lodén 
Detta läromedel födjupar elevens kunskaper i ämnet social omsorg och har en tydlig koppling till ämnes- 
planen för Gy25. 

Handledning vid problemskapande beteende: inom LSS, HBV och psykiatri 
Av Alexandra Rosendahl Santillo 
Vid problemskapande beteenden krävs såväl kunskap och struktur som förmåga att skapa trygghet i komplexa 
situationer. Boken går igenom centrala metoder och hur dessa kan kombineras för att öka förståelsen för indi-
videns behov och minska risken för kortsiktiga lösningar. 

Hållbar vård: klimatet och hälsan. 2a uppl 
Av Anna Anåker 
Hållbarhet inom hälso- och sjukvården är avgörande för att säkra god hälsa och välbefinnande för både nuva-
rande och framtida generationer. Boken ger en helheltsbild av hur hållbarhet kan förstås, läras ut och omsättas 
i praktiken med särskilt fokus på omvårdnad. 



Introduction to the practice of psychoanaytic psychotherapy. 3e uppl 
Av Alessandra Lemma 
Denna tredje upplaga av boken tillhandahåller den senaste forskningen inom psykoanalysen. 

Kroppen kan själv: gå ner i vikt med dina naturliga hormoner 
Av Anette Sams 
Med valet av mat och andra viktiga hälsoåtgärder som motion och sömn kan ämnesomsättningen påverkas 
på liknande sätt som läkemedel för viktminskning och aptitreglering. Författaren förklarar i boken hur. 

Känslostyrt ätande: förstå, förändra och gå ner i vikt 
Av Lisbeth Stahre 
Känslomässigt ätande är den vanligaste orsaken till övervikt. Boken bygger på det KBT-program för behand-
ling av övervikt och obesitas som i vetenskapliga studier på Karolinska Institutet visat evidens för bestående 
viktnedgång. 

Myles textbook for midwives. 17e uppl 
Av Jane E Marshall & Maureen Raynor (red) 
Myles textbook for midwives täcker de områden som är centrala för 2000-talets barnmorskor. 

Människans metabolism 
Av Halina Miller-Podraza 
Människans metabolism kan upplevas som en tungt kunskapsområde med komplicerade processer. Målet 
här är att ge läsaren en strukturerad kunskapskälla i ämnet. 

Omvårdnad Nivå 1 
Av Maria Christidis & Anna-Lena Stenlund 
Detta läromedel har fokus på omvårdnad och är anpassad till ämnesplanen för Gy25.

Omvårdnad Nivå 2 
Av Maria Christidis & Anna-Lena Stenlund 
Detta läromedel fördjupar elevernas kunskap om omvårdnad. Det är anpassat till ämnesplanen för Gy25. 

Oral hälsa och psykologi 
Av Magnus Hakeberg & Ulla Wide (red) 
Psykologisk förståelse av mänskligt beteende och mentala processer är en grundpelare för vårdpersonalens 
förmåga att ge patienter ett gott bemötande och god vård. Detta är den första tvärvetenskapliga läroboken om 
oral hälsa och psykologi på svenska. 
 
Psykiatri Nivå 1  
Av Susanne Niemi 
Detta läromedel har fokus på psykiatri och är anpassad till ämnesplanen för Gy25. 

Vänta barn: en bok om graviditet, förlossning och första tiden med barnet. 15e uppl 
Av Hanne Fjellvang & Linn Richter 
Vänta barn riktar sig till alla blivande föräldrar. Den beskriver vad som händer i kroppen under graviditeten 
och förlossningen och upplevelsen och känslan av att vänta, föda och börja leva tillsammans med barn. 
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Psykologi 
Relationsboken för högkänsliga: så får du som högkänslig dina relationer att blomstra 
Av Åsa Vikman 
Hur påverkar högkänslighet våra relationer – och hur kan den bli en styrka? Med personliga berättelser, ny 
forskning och konkreta verktyg visar författaren hur högkänsliga kan förstå sina relationsmönster, sätta grän-
ser med omtanke och bygga närhet utan att tappa bort sig själva. 

Varför lära?: meningen med mänsklig kunskap i AI-tider 
Av Torkel Klingberg & Åsa Wikforss 
Varför ska vi överhuvudtaget lära oss något när AI inte bara söker information utan även 
analyserar den, skriver texter och fattar beslut? Författarna ger här sex centrala skäl till 
varför vi ska fortsätta lära och vässa vårt tänkande.

Sociologi & samhällsvetenskap 
Den barmhärtige mördaren: en berättelse om de sista statarna 
Av Patrik Svensson 
Varför mördar stataren Elof Nilsson sin fru och deras tre yngsta barn 1942?  Vad ledde fram till det plötsliga 
våldsutbrottet och hur hanterades det efteråt? Författarens farmor var syster till Elof Nilsson och han berättar 
här sina släktingars tragiska historia. 

Inte din statsminister 
Av Nicolas Lunabba 
Boken är ett vittnesmål om att vara förälder i Sverige 2025. Författaren skildrar våldet som riktas mot sådana 
som hans familj och vänner, från 1990-talets nazistattacker via seriemördaren Peter Mangs till den värsta 
masskjutningen i Sverige. 

Social omsorg Nivå 1 
Av Helen Carlander 
Detta läromedel ger en grundläggande förståelse för social omsorg och har en tydlig koppling till ämnespla-
nen för Gy25. 
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Lyssna på någon av de senaste ljudböckerna:

Läs någon av de senaste e-böckerna:

Med appen Biblio kan du lyssna på e-ljudböcker och läsa e-böcker i mobilen eller  
surfplattan, både online och offline. Helt gratis. Du kan låna åtta böcker per månad  
och lånetiden är 28 dagar. Du behöver ha ett lånekonto på Sjukhusbiblioteken och  
en fyrsiffrig pinkod som är kopplat till det.

Lyssna och läs i din mobil eller surfplatta
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Allt som var du
Av Emily Spurr
En morgon vaknar tioåriga Rae och bakdörren står öppen, och mamma syns inte till. Så Rae gör som hon alltid 
har gjort: hon fortsätter. Hon sköter huset, går till skolan, rastar Splinter och håller sig för sig själv – allt medan 
hon trycker undan den sanning hon inte orkar möta. Tills den vresiga grannen Lettie – med sina egna hemlighe-
ter och sorger – plötsligt behöver hennes hjälp. Vad ska hända när någon upptäcker att hennes mamma är borta.

Clownpojken 
Av Linda Wincent 
En gripande berättelse om hur en ensamstående mor försöker fylla tomheten i sitt hem när barnen är hos sin 
pappa genom att ta sig an en märklig och utlevande pojke som plötsligt dykt upp i grannskapet. Clownpojken, 
som hon kallar honom, har en energisk närvaro, som först gör dagarna mer färgrika, men leder bit för bit till att 
verkligheten blir alltmer ogripbar och hennes uppfattning om tiden alltmer upplöst.   

Denna märkliga händelserika historia 
Av Clarie Messud 
Under sju decennier kämpar familjen Cassar för att hitta sin plats i tillvaron – separerade i andra världskrigets 
kaos, på flykt från ett komplicerat kolonialt hemland och, efter Algeriets självständighet, utan något hemland 
alls. Delvis inspirerad av sin egen familjs historia tar karaktärers rika inre liv form mitt i den sociala och 
politiska omvälvningen under efterkrigstiden. En mästerlig berättelse om en familj som föddes på fel sida av 
historien. 

Det jag vet om dig 
Av Èric Chacour 
När Tarek växer upp i 1960-talets Kairo är hans liv förutbestämt. Han ska ta över sin fars läkarmottagningen, 
gifta sig och bilda familj. Under sin mammas vaksamma blickar är det också så hans liv utvecklar sig. Fram 
till det att han möter den unge Ali som får Tarek att sätta hela tillvaron på spel. Ali introducerar honom för en 
ny värld, en ny åtrå och de två inleder en relation som inte bara är förbjuden utan också kommer att slita isär 
Tareks familj. 
 
Det sjön ser 
Av Susanne Hugosson 
Det sjön ser är Susanne Hugossons finstämda romandebut om livet i en norrländsk by från sextiotalets mitt 
till modern tid. Det är en berättelse om manlig vänskap, rådiga kvinnor och kärlekens förunderliga kraft. Över 
byns invånare vakar ständigt den allseende sjön, så som den gjort sedan urminnes tider.  

Det svarta hjärtat 
Av Elin Olausson 
Livet i prästgården är inte sig likt sedan Elisabet blev den enda dottern kvar i huset och det ser allt mörkare 
ut sedan hennes far blivit sängliggande i en sjukdom som verkar sakna bot. När den unge adjunkten Daniel 
Bergius anländer tycker sig Elisabet för första gången på länge ana en ljusglimt i tillvaron. Andra delen i 
släktsagan Dalens döttrar som följer prästdöttrarna Elisabet och Ulrika och deras ättlingar på den värmländska 
landsbygden. 

Exit Nils 
Av Peter Magnusson 
När Nils plötsligt får sparken från det fondbolag han varit med och byggt upp är katastrofen ett faktum. Men 
strax därpå springer han på den förvirrade 91-åriga damen som bor i kvarteret. När hon ber om hjälp med att be-
tala räkningar på datorn upptäcker han att hon har 42 miljoner på kontot. Pengar som hon säger ska testamente-
ras till den nazistiska organisationen Nordlyktan. Där och då föds idén som utlöser en ostoppbar händelsekedja... 
 

Skönlitteratur
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Längtan till landet i fjärran
Av Sarah Lark
Gloria Martyn har vuxit upp på familjens vidsträckta fårfarm. Men idyllen får ett abrupt slut när föräldrarna 
skickar henne till en internatskola i England. Mot sin vilja rycks Gloria upp med rötterna och lämnar allt hon 
älskar bakom sig – inklusive sin trofasta beskyddare Jack McKenzie. Tredje delen i den storslagna berättelsen 
om familjerna som grundade det koloniala Nya Zeelan, och som inleddes med Det långa vita molnets land.

Ner från himlen 
Av Liv Duvå 
21-åriga Maria lämnar sin pojkvän Johan i jakt på ett bättre liv för deras unga dotter. Bland förortshöghusen 
har Maria vuxit upp med sin alkoholiserade mamma – och nu är hon tillbaka med dottern Sonja. Men verk-
ligheten rasar då Johan och hans välbärgade föräldrars söker upp henne, och snart knackar socialtjänsten på. 
En modern arbetarroman som med en glasklar blick på samtiden tecknar ett hjärtskärande porträtt av en ung 
mamma på flykt.. 

Tanter på tåg 
Av Jessica Devert 
När den stressade Cina missar snabbtåget och tvingas ta ett långsamt tillbaka till Göteborg, känns allt som en 
enda uppförsbacke. I sätet bredvid henne sätter sig Sollan – en till synes lugn och samlad kvinna, men med ett 
brev i väskan som innehåller ett besked hon ännu inte orkat ta in. När tåget till slut rullar in i Göteborg är ing-
enting längre som förut. Ett oväntat möte har väckt något nytt – en spirande vänskap och kanske en ny början 
för dem båda.

Tillbaka till Riverside Drive
Av Frida Skybäck
I det ärvda huset på Riverside Drive, som både innehåller en bokhandel och lägenheter, lever Charlotte till-
sammans med sin kärlek William. Hon är redo att ta nästa steg i relationen, men William är uppslukad av sin 
författarkarriär och Charlotte oroar sig för att de vill olika saker. en svindlande roman om hur ont gamla hem-
ligheter och själsliga sår kan göra, men också om hur litteraturen kan hjälpa oss att läka. Andra delen i serien 
Riverside Drive.

Våtarv 
Av Inger Bråtveit 
En mamma kör sin dotter från Oslo till sin hemort på norska Vestlandet, och för dottern är det en bilresa 
genom tid och landskap. En roman om att vara fyra år gammal, om att vilja ha ett husdjur, om att upptäcka 
världen på egen hand, men också om en mors sorg och glädje över att se sitt barn växa upp. Den handlar om 
livets övergångar, om den sorg som följer med separationen på vägen mot ett självständigt liv. En roman om 
att vara dotter och vara mor. 

Ärret 
Av Kamel Daoud 
Längs Aubes hals löper ett ärr, format som ett leende. Det vittnar om det algeriska inbördeskriget och mas-
sakern mot hennes hemby nyårsnatten 1999, när terroristerna mördade hennes familj. Genom att spela död 
överlevde hon, men förlorade sin röst. Nu, tjugo år senare, talar hon till sin ofödda dotter med det inre språk 
som ingen tidigare fått höra - om längtan efter att få leva fritt som kvinna och om ett krig som är straffbart att 
minnas.  
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De försvunna barnen
Av Leslie Wolfe
När Alison spänner fast sin sexåriga dotter i hyrbilen ser hon fram emot semestern. Några dagar vid Silent 
Lake, omgivna av natur är precis vad de behöver. Men timmar senare är Alison och Hazel som uppslukade 
av jorden. Tidigare FBI-agenten Kay Sharp skyndar till platsen. Det enda beviset på att de någonsin varit 
där är den övergivna hyrbilen med en resväska i baksätet. Tiden är emot Key, men hon svär på att hon ska 
lösa fallet. 

De saknade flickorna 
Av Leslie Wolfe 
När kommissarie Kay Sharp en gång i tiden lämnade småstaden Mount Chester lovade hon sig själv att 
aldrig återvända. Men när ett brutalt brott uppdagas kommer hon hem igen, och den här gången tänker hon 
stanna. När hon avslöjar ett nät av lögner och bedrägerier som spunnits i årtionden kommer det samman-
svetsade samhället aldrig att bli sig likt igen. Och Kay kommer att ställas inför en verkligt skrämmande 
mördare ...   
 
Dödlig tid 
Av Elly Griffiths 
Ali Dawson leder nu arbetet vid Londonpolisens avdelning för kalla fall, som inte längre reser bakåt i tiden 
för att leta efter bevis. Inte officiellt åtminstone … Kollegan Jones har levt på 1800-talet i ett års tid, och 
verkar omöjlig att få hem. Själv arbetar Ali med ett gammalt fall som rör tre självmord; unga män som 
ramlat från hög höjd och svävat mot sin egen död. Alla kan kopplas till ett känt medium, som fått männen 
att tro att de kunde flyga.  

En björn i Kongo 
Av Anders Carlén 
Björn Nilsson ligger brutalt misshandlad i Kongos djungel 1961. Sextio år senare mördas gamla FN-vetera-
ner en efter en i Sverige. Kriminalinspektör Esther Ndembe och ex-elitsoldaten Klas Berg jagar en sanning 
som sträcker sig från Kongo djungler till Kremls korridorer. Men när de äntligen närmar sig svaret upp-
täcker de att någon är beredd att döda för att hemligheten ska förbli begravd. Andra delen i serien Operatör 
okänd.   
  
För evigt trogen 
Av Charlotte Al-Khalili 
Juristen Olivia Oldenheim har länge jagat gängledaren Dilman Saleh. När utredningen står inför ett ge-
nombrott sker något som vänder allt, och Olivia inser att han är närmare än hon anat. Nu handlar det inte 
bara om rättvisa, utan om att överleva. Samtidigt får vi följa polisen Oskars försök att spåra en läcka som 
saboterat flera utredningar. En kriminalroman om skuld, tillit och om när allt börjar rämna. Tredje fristå-
ende delen i serien om Olivia Oldenheim.  

Gästspelet
Av Linda Ståhl
Allt står inte rätt till i den havsnära lyxvillan i pittoreska Olofstrand. Hit måste familjen Aronsson flytta 
medan hemmet i Simrishamn saneras. Och samtidigt som en brutal misshandel bryter lugnet, trasslar Svart-
villans tillfälliga hyresgäster in sig i en växande härva av misstro, utpressning och konflikter. En tät och 
relationsdriven psykologisk spänning som utspelar sig på Österlen, och är första delen i den nya thrillerse-
rien Svartvillan.

Deckare & thriller
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Inte den du tror
Av Lisa Jewell
Paddy Swann var alltid festens mittpunkt – tills han en dag knuffades framför ett tåg. Kvar finns dottern Ash 
och hustrun Nina, som efter begravningen får ett märkligt paket: ett brev och en tändare från Nick Ratcliffe, 
som är en gammal vän till Paddy. Gåvan väcker fler frågor än svar, och snart är Nick en mer frekvent del av 
deras liv. Men Ash anar att Nick döljer något… En oemotståndligt spännande berättelse om svek, kärlek och 
livsfarliga lögner. 

Inte min bror 
Av Jessika Svensk 
Polisen Erika Olovsson är tillbaka på jobbet efter ett familjetrauma, stukad i både kropp och själ. Samtidigt 
kämpar hennes kollega Jan Karlsson fortfarande med tillvaron som änkling, rädd för att släppa någon in på 
livet. Men när en artonårig man hittas död i en skogsdunge, skjuten med ett skott i huvudet dras de in en jakt 
efter den skyldige som leder dem in en härva av skulder, kriminella gäng, och mörka hemligheter. Andra delen 
i Hudiksvallsbrotten.

Mannen med ett blått öga 
Av Jalal Lalouni 
Frilansjournalisten Ash Esma kämpar för att ta sig tillbaka in i mediavärlden efter ett ödesdigert misstag som 
har kostat honom hans karriär. Samtidigt fruktar han att exfrun inte ska komma tillbaka från semestern i Tehe-
ran med deras sexårige son. När Ash är på iranska ambassaden för att förnya sitt pass får han av en slump syn 
på en man med olikfärgade ögon som väcker bortträngda barndomsminnen till liv. Kan mannen vara den Ash 
tror att han är...? 
  
 
 

Fantasy
Riddaren av de sju konungarikena 
Av George R.R. Martin 
90 år innan ”Kampen om järntronen”, och än regerar huset Targaryen i Westeros. När riddare Arlan dör får 
hans väpnare Duncan ta över hans rustning, häst och vapen. Duncan kan varken skriva eller läsa men Arlan har 
lärt honom strida och höviskt uppträdande. På ett värdshus möter han pojken Egg som vill bli väpnare. Men 
det visar sig att Egg inte är den han utger sig för att vara och när Dunk hamnar i svårigheter blir pojken ett 
oumbärligt sällskap. 

Battle of Oslo (thriller)

 

 

Film
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Ingen älskar dig som jag: att växa upp med en narcissistisk mamma
Av Krissy Hedenstedt, med Lena Biver
I denna bok delar Krissy med sig av sin uppväxt, där hon tvingades uthärda en barndom präglad av både 
psykisk och fysisk misshandel. En tillvaro där kärlek var villkorad, rädslan ett faktum, och gränsen mellan 
omsorg och kontroll ständigt suddades ut. Boken erbjuder en gripande och ärlig inblick i hennes livsresa, 
från barndomen i Estland till flytten till Sverige 2007, och vidare till hennes nuvarande liv som offentlig 
person och mamma. 
  
Jag flydde från Nordkoreas värsta fångläger 
Av Kim Yong & Kim Suk-Young 
Överstelöjtnant Kim Yong hade oerhörda privilegier med nordkoreanska mått mätt, men förräderianklagel-
ser raserade hela tillvaron. Han döms till Nordkoreas mest ökända arbetsläger, Läger nr 14 – en värld av 
våld och tortyr. Medan han tvångsarbetar i en gruva två kilometer under marken blir dagsljus Kims enda 
lyx. Allt eftersom månaderna går blir han bekant med politiska fångar, omänskliga lägervakter och en apo-
kalyptisk hungersnöd.  

Mitt liv som Felix: Att växa upp med autism och längtan att tillhöra 
Av Felix Swahn 
Här berättar Felix om sin uppväxt som autist. Vi möter honom i förskolan, då tecknandet blir hans första 
sätt att kommunicera. I grundskolan följer sedan år av fortsatt kamp för att passa in, ständigt med ena foten 
i bildkonstens och filmernas trygga värld. Han är idag 32 år och hoppas att den här boken ska inspirera 
andra autistiska barn och vuxna i deras närhet. Att de ska känna sig mindre ensamma och vägra ge upp när 
det känns tröstlöst. 
     
Smugglarens väg: mina år i Colombias drogkarteller 
Av Stefan Örning & Markus Lutteman 
Stefan Örning, 22 år från Skogås, kliver in på Miamis flygplats med 400 000 dollar tejpade runt kroppen. 
Hans uppdrag är att flyga till Colombia och leverera pengarna till Medellínkartellen. Det här är den unika, 
verklighetsbaserade historien om den ende svensk som arbetat för både Medellínkartellen och Calikartellen. 
En berättelse om brott, svek, och och om en familj som försöker hålla ihop när världen omkring dem rasar 
samman. 
 
 
 
 

Biografier
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Den samiska stjärnhimlen: och verkligheten bortom 
Av Yngve Ryd 
Boken fokuserar på att förstå himlen utifrån samiska erfarenheter och personliga berättelser, inte objektiv ve-
tenskap. Den beskriver kända och okända stjärnbilder, deras betydelser och hur de påverkar renskötaren, med 
tydliga illustrationer och samiska namn. Dessutom ingår sägner och symbolik kring väder, norrsken, sol och 
måne, vilket ger en bredare kulturell förståelse av himlavalvet. 
 
Diktatorn: från Caesar till Putin. 
Av Dick Harrison 
Här analyseras diktaturens historia från antiken till modern tid, med fokus på maktens verktyg som lögner och 
manipulation. Boken visar hur historiska mönster av auktoritära ledare som Caesar och Stalin återkommer i 
dagens politiska klimat. Boken är en tydlig och analytisk genomgång av hur demokratiska klyftor kan stärka 
diktatorer. 

En berättelse om Sverige 
Av Alasdair Skelton 
Boken är en populärvetenskaplig guide till 25 geologiskt intressanta platser i Sverige, med tillgängliga väg-
beskrivningar och bildmaterial. Boken innehåller essäer om platsens unika geologi, fossiler, historiska och 
industriella aspekter, samt personliga reflektioner.

Flanör i Fadoland: berättelser från Lissabon. Av Per Simonsson 
Utan guideböcker eller karta lärde läkaren och författaren Per Simonsson känna Lissabon genom långa prome-
nader, möten och framför allt genom fadon. 

Havsmonster. Av Otto Latva 
Här utforskas människans fascination för havens djup och odjur, från mytologiska gudar till moderna upp-
täcktsresor. Boken kombinerar vetenskap, historia och konst för att visa havens skönhet och mysterier. Den är 
en fängslande och illustrativ hyllning till havets odiskutabla lockelse och dess skattkammare av liv.  

Knäck koden till glutenfritt bröd. Av Karina Baagø 
Författaren har utvecklat sin egen ”strukturmetod” för saftigare glutenfritt bröd. Hon har skrivit böcker och 
hållit kurser om glutenfri bakning, inspirerad av sin glutenintoleranta dotter. Här presenterar hon metoden och 
delar med sig av många recept på olika typer av jästbröd.  

Matexperimentet: kan en familj äta för tusen kronor i veckan? 
Av Åsa Axelsson 
Författaren har blivit expert på att skapa smarta lösningar för vardagsekonomi och här beskrivs hur hon och 
hennes familj testar att äta klimatsmart för 1000 kr i veckan. Boken blandar personliga berättelser, fakta och 
analyser kring mat och klimat, med fokus på att inspirera till förändrade matvanor. Den är lättillgänglig och ger 
tankeväckande idéer för att styra om sina konsumtionsvanor för en mer hållbar vardag. 
 
Superenkel pilates: steg för steg. Av Séverine Augoyat 
Författaren ger en tydlig introduktion till pilates, med 40 övningar, pass och förklaringar för nybörjare. Boken 
fokuserar på enkla, stegvisa instruktioner, bilder och tips för att underlätta utövandet. Den är pedagogisk, lätt-
läst och passar den som vill lära sig grunderna i pilates på ett tryggt sätt. 
 
Svenska Akademiens ordlista över svenska språket 
SAOL är en översikt över det moderna svenska ordförrådet som uppdateras kontinuerligt, med nya ord och 
stilrekommendationer. Denna femtonde upplaga inkluderar bland annat partikelverb och reflexiva verb som 
egna uppslagsord. 
 

Faktaböcker 
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Vad bygger han där inne? Av Olivia Borg 

Världens bästa bandit 
Av Sara Ejersbo 
Kira möter den lugna hästen Bandit på ridskolan Ekbacken och får sköta honom, men snart blir Bandit spänd 
och opålitlig. Kira undrar varför och vågar hon rida honom igen? Boken är en spännande berättelse om mod 
och vänskap för nybörjarläsare, med korta kapitel och bilder. 
 

Den här boken suger 
Av Jocelyn Boisvert 
Första delen i serien Det magiska biblioteket, där Alice fastnar i en bok och måste lösa ett mysterium för 
att ta sig ut. Boken kombinerar humor, illustrationer och dialog för att göra läsningen lekfull, lättsam och 
äventyrlig. 

Källkritik 
Av Ann-Charlotte Ekensten
Hur ska man veta vad som är sant på internet? För att ta reda på det måste man vara källkritisk. Det kan vara 
svårt, men det är viktigt att lära sig. I den här boken får läsaren flera bra tips på vad man kan göra och hur 
man kan tänka. 

Barn- & ungdomsböcker

Bilderböcker 

Ca 9 - 12 år

Seriealbum

Fakta för barn & unga
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Prenumerera på nyhetslistan och få den direkt till din e-post. 
Anmäl dig här: 

Välkommen till Sjukhusbiblioteken i Värmland
regionvarmland.se/sjukhusbibliotek

Sjukhusbiblioteket Arvika
010-831 20 76

sjukhusbiblioteket.arvika@regionvarmland.se

Sjukhusbiblioteket Karlstad
010-831 51 44 

sjukhusbiblioteket.karlstad@regionvarmland.se

Sjukhusbiblioteket Torsby
010-834 74 05

sjukhusbiblioteket.torsby@regionvarmland.se

http://www.regionvarmland.se/sjukhusbibliotek

